

我区荣获2023年度“文艺赋美”工程“十佳区县” “文艺赋美”开启精神共富新篇章

去年共开展演出4053场次,参加文艺志愿者达5000余人次

本报讯(记者王若琦 通讯员田宇)日前,浙江省文化广电和旅游厅公布2023年度“文艺赋美”工程“十佳区县”评选结果,全省共评选11个县(市、区),普陀区入选。

近年来,“文艺赋美”走进街头巷尾,让市民在生活的各个角落都能感受到艺术的氛围。

去年12月,又见普陀·感谢您——2023普陀区文艺赋美志愿者颁奖晚会在沈家门海鲜夜排档中心广场举行,铿锵有力的渔歌号

子,空灵悠扬的葫芦丝齐奏,气势恢宏的齐舞,点燃了沈家门的夜生活,吸引许多市民驻足观看。回顾这一年,这只是“文艺赋美”众多演出的其中一场。一年来,精彩纷呈的演出接档上演,让人目不暇接。

每逢周五、周六晚上,沈家门夜排档中心广场都会上演以摇滚、民谣、流行乐队为主的“文艺赋美”演出,让市民游客在夜排档升腾的烟火气中,享受声光影交织的艺术盛宴,打响了“十里渔港音乐汇”旅游

演艺品牌。“自在莲洋音乐会”,让市民游客在闲之余转角遇到艺术之“美”。在最美公路螺蛳线梦幻山坡、沈院户外草坪等地持续举办的“文艺赋美·草坪民谣歌会”,在海岛举行的“文艺赋美·小岛音乐会”……“文艺赋美”将舞台搬到街头巷尾,让市民实实在在感受到“精神共富”。

据了解,去年我区共开展“文艺赋美”演出4053场次,参加文艺志愿者达5000余人次。自开展

“文艺赋美”工程以来,区文化馆充分发挥基层文艺人才作用,给热爱表演、热爱艺术的人们一个机会和舞台,进一步激发了文艺志愿者的热情,持续壮大文艺赋美志愿者队伍。

同时,区文广旅体局在“文艺赋美”演出中融入渔工号子、木偶戏、渔民画绘制、渔绳结制作等非遗文化元素,以文艺演出、画作展览、书法展览、非遗培训等形式,让更多群众“零门槛”参与到文艺赋美工程中,助力文旅深度融合发展。



2024年中国大学生篮球冬令营刚落下帷幕,普陀就在谋划建立可持续的全民篮球比赛体系,积极引进国际国内高规格篮球赛事,充分释放体育赛事在提升城市形象、带动产业发展、点燃参与热情等方面的独特作用。

这几年,体育旅游的概念持续走热,“为一项运动,赴一座城”已成为旅游消费趋势之一。与传统旅游不同,体育旅游融现场观赛、参与体验与参观游览于一体,由此衍生的服务需求更具个性化、旅游产品也更多样化。也正因为具备这种“全产业链”属性,体育旅游对旅游经济的拉动作用更为明显。

事实上,2023年以来,普陀就大力引进培育高水平体育赛事,以运动为媒介,吸引游客到访,进而全方位拉动交通、旅游、餐饮、住宿等消费升级。那么,如何将“赛事”转变为“城市”,以体育IP塑造经济新形态呢?

以赛为媒,推介城市形象。体育赛事具有天然的高聚合效应,在比赛举行期间高频的媒体曝光、持续升温的赛事话题,场内外的精彩片段,牢牢掣住外界眼光。在承办赛事的同时,将赛事宣传与城市宣传有机结合,普陀的城市实力、自然景观、人文风情在短期内被全城推广。从这个角度来说,一场比赛就是一次最佳的推介会、招商会,由此树立的城市口

□徐萍波

碑将为经济发展带来隐形流量。

以赛为链,点燃旅游热情。体育与旅游的融合,对任何一个地方来说,都意味着巨大的消费需求。“跟着赛事去旅游”,就是要让游客最终回归到旅游市场,这就需要我们拿出拿得出手、留得住客的干货。通过打造“赛事+观光”“赛事+体验”等特色旅游产品,吸引游客消费。还可通过“体育+文化+旅游”形式,举办更多元的体育文化活动,为游客提供层次感更丰富的体验。

以赛为锚,塑造产业形态。用好“体育+旅游”的融合新思维,就能激发旅游经济新活力。对普陀来说,就是要用好山海资源,打造特色化的体旅产品或赛事品牌,并以此来延伸布局旅游产业集群和旅游产业生态链。同时不断扩充产品供给,丰富旅游场景,持续推出融专业性、娱乐性和可参与性为一体的旅游产品,在全民健身中寻源头、掘真金。

文化、体育与旅游要在更广范围、更深层次、更高水平上实现相互融合,就不仅仅是多举办几场赛事,它需要从理念到技术的深度融合。它不是机械的元素叠加,而是要做到在旅游中享受体育、在体育中融入文化。同时要不断延展产业链,以文旅产业联动健康养生、网络游艺、特色文创等行业的创新发展,从而实现从“竞技”到“经济”的双向奔赴。

年货供应会系列活动落下帷幕 热热闹闹是年味儿

新春走基层

本报讯(记者杨叶梅 通讯员李佳慧)近日,为期6天的“龙腾东海·乐购普陀”2024年普陀年货供应会,在东港海洲烟火烧烤街停车场(内湖商圈北侧)落下帷幕。期间,琳琅满目的商品价格实惠,品类齐全,吸引了众多市民前来采购。

“这里的年货价廉物美,大家快来一起买买买。”日前,记者走进年货供应会现场,不少市民推着小推车,大包小包购置年货,还不忘在亲友群里呼朋唤友。现场热闹非凡,年味满满。

为丰富节日市场供应,传承中华传统年俗文化,刺激春节消费,

普陀区商务局自1月中旬开启年货供应会系列活动,充分满足市民一站式购物需求。

与往年相比,本次年货供应会展位更加多元,时间更持久、货品更丰富。展位由150个扩展至170个,时间由3天延长至6天,货品包含肉类、水果、海鲜、干货、茶叶、烟酒、土特产等百余种年货好礼,还有四川万源农副产物、四川宣汉黄牛等特色产品,深受老百姓欢迎。

“感觉回到了小时候过年的热闹时光。”市民施女士的菜篮子里装满了新鲜的蔬菜、肉类和海鲜,她说,今年的年货供应会商品种类更丰富了,打算多买一些留

到春节。“特别是这个肋条肉,过年必备的,价格比较便宜。”施女士说。

除了采购年货以外,记者在现场看到,服务台展位上还有年画拓印体验和写春联活动。“对联你要哪副?”“后面那对,八方财宝进家门,一年四季交好运。”区书法家协会的志愿者在摊位前泼墨挥毫,为大家送出一副副满载新春祝福的春联和一张张大红“福”字。

“本次年货供应会系列活动还设置了‘海岛春供会’和‘城北水街年货市集’两大分会场。”区商务局相关负责人介绍,为方便海岛老百姓采购年货,今年首次在白沙、蚂蚁和登步先后举办了“海岛年

货供应会”,累计销售额十余万元,既浓厚了海岛年味,又便利了海岛居民。此外还有城北水街分会场推出“龙福普陀迎新灯会暨龙行龘龘·幸福水街年货市集”,为市民带来了一场年味十足的游、购、娱盛宴。

据悉,年货供应会期间,区商务局还与团区委合作开展“团聚新春·青‘力’‘青’为”年货节直播带货活动,拓宽线上销售渠道。平台曝光高达189万次,观看人次19.2万。同时,组织全区电商企业及共富工坊开展网上年货节,利用公众号、抖音直播、短视频等形式,打造宣传矩阵,推广我区年货节好物。

军队离退休干部 喜迎新春

日前,普陀区军队离退休干部休养所开展2024年迎新春茶话会,向全体军休干部、军休干部家属、遗属致以新春祝福和崇高敬意。

(通讯员林函萍 记者夏涵婷)



军休干部一起包饺子。

通讯员林函萍摄

这个冬天,普陀因篮球而“热”

(上接第1版)

“普陀佛茶太好了,书签也很有设计感,观音饼我一定要尝尝。”中国民航大学女篮队教练孙咏晖收到普陀文旅礼包时,对藏着满满心意的每一件礼物都爱不释手。他表示,从下飞机到入住酒店,每个细节都能感受到普陀的用心。“第一天抵达酒店的时候已经快晚上9点了,工作人员还贴心地为我们留了热腾腾的晚饭,看夜赛时还有免费的接驳大巴接送,服务很周到。”初到普陀,福州大学至诚学院的男篮队员林坤就刷新了对普陀的认识。首都师范大学附属中学男篮队员裴浩羽也有同感,“我看到的普陀,有美景,也处处蕴含着人情味”。裴浩羽表示,“队员们都

很珍惜在普陀训练和比赛的时光,希望有机会能多认识一下普陀。”

近年来,我区坚持“一岛一品”,打造串岛成链的特色海岛旅游体系。如今,桃源仙境桃花岛、文艺天堂东极、海韵乐园白沙岛、诗意渔岛虾峙岛、红风新韵蚂蚁岛、海上人家六横岛、海上盆景登步岛等一座座特色鲜明的小岛,正以全新面貌展现在游客面前。

“随时欢迎大家到普陀各小岛走一走,看一看。”冬训期间,宁波大学、湖南工业大学、中国民航大学、中国海洋大学等参训队伍表达了对普陀各小岛的好奇与期待。接收到大家的心愿后,六横、桃花、东极、蚂蚁、白沙纷纷有“球”必应,向参训队员发出邀约,以各自方式

展现热情。“白沙岛上一切都让我们感到新鲜有趣,自然原始的气息和山海风光,让人有种豁然开朗的感觉。”中国海洋大学女篮队员王钊琦说。“六横小土豆!爱吃!多种!”中国民航大学女篮队员弓翎蕊、乔婧茹赞不绝口。

近年来,普陀以奔跑者姿态加油争先,大力引进培育高水平体育赛事,把发展群众体育、办好赛事与培育产业相融合,着力做好“体育+”文章,打造地方品牌赛事。冬令营在普陀的火爆,从一定程度反映出这座城市浓厚的运动氛围。

在精心“装扮”自己的同时,普陀没有将目光停留在冬令营上,而是致力于建立可持续的全民篮球比赛体系,带动普陀篮球氛围,形成城

市篮球文化。今年2至8月,我区将举行“全民篮球季”活动,面向全体篮球爱好者提供比赛平台。同时,我区将完善各项配套设施,充分释放体育赛事在提升城市形象、带动产业发展、点燃参与热情等方面的独特作用。

除了篮球,近年来,我区还举行了全国女子沙滩足球锦标赛、舟山群岛帆船跳岛拉力赛、自在普陀越野赛等赛事。以体育活动为形式,以文旅体验为内容,探索文旅融合发展,打造近悦远来的文化会客厅和旅游首选地。

“因为一场比赛,爱上一座城市”,在城市和体育双向奔赴的新赛道上,相信普陀一定会越“篮”越好。

区市场监管局主动“上门办” 经营户足不出户注销营业执照

本报讯(记者缪珊珊 通讯员杨青)“没想到这么快就上门办理注销业务了,真的很满意。”近日,一经营户对区市场监管局上门办理营业执照注销业务赞不绝口。

此前,经营户翁先生通过普陀市场监管一号通咨询行动不便人士注销营业执照办理流程。工作人员得知情况后,迅速启动特殊人群绿色通道,通过电话及微信方式详细了解经营者的需求及身体情况,将办理营业执照注销过程中涉及的税务、社保、公积金等部门的业务流程详细告知经营者,并安排工作人员第二天主动上门为其办理执照注销业务。

区市场监管局相关负责人表示,为进一步提升企业和群众办事便利度、满意度,打造高质量服务型窗口,该分局不断深化服务范畴和外延,拓宽便民服务渠道和阵地,以链条式服务助力办事零跑腿。“我们

在窗口安排专员负责全链条政务服务,实施线上代申报、上门预约办等服务,通过点对点办理、一对一服务,免去群众到窗口排队等候、提交资料等环节,解决特殊群体办事难的问题。”该负责人表示,希望结合“流动窗口”服务模式,为行动不便的经营者提供更加周全、贴心、直接的全方位服务。

据了解,近年来,区市场监管局始终把提升窗口服务水平作为第一要务,针对不同服务对象特点,不断优化政务服务方式和政务服务环境。线下完善硬件配套设施,为特殊人群提供爱心轮椅、老花镜等物资,确保服务无障碍性;线上优化专员专窗服务人员结构,打造“服务时间全天候”“服务内容全方位”“服务对象全覆盖”的服务新格局,为市民提供更加便捷、高效、贴心的政务服务体验。

禁止洗涤、游泳、捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道名录发布 违者将被罚款

本报讯(记者徐丽佳 通讯员李佳炫)近日,我市发布关于禁止洗涤、游泳、捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道调整名录的通告,其中我区西岙水库、田公岙水库等27座水库,田弄里山塘、小天地山塘等32座山塘,大干河、平阳浦河等34条景观河道禁止洗涤游泳,小蒲岙水库和东港景观河、东港城市河、大展河等11条景观河道禁止捕(钓)鱼。该通告将于2024年2月17日起施行。

记者从区综合行政执法局了解到,根据《舟山市文明行为促进条例》,公民应当遵守公共环境文明行为规范,不得在饮用水水源地和、

县(区)人民政府公告确定的水库、山塘、景观河道内洗涤、游泳、捕(钓)鱼。在市、县(区)人民政府公告确定的水库、山塘、景观河道内洗涤、游泳、捕(钓)鱼的,由综合行政执法部门责令改正,处五十元以上二百元以下罚款。

“希望市民爱护公共环境,杜绝违规洗涤、游泳、垂钓行为,对违规行为及时进行举报。”区综合行政执法局相关负责人表示,接下来,我区还将开展专项整治行动,通过定时定点巡查与数字监管相结合的方式,加强对违规行为的管理,维护生态环境。

东海渔嫂助老员专题培训举行

强化专业技能 提升服务水平

本报讯(通讯员乐红依 记者夏涵婷)近日,展茅成校联合蒲公英志愿者协会在展茅街道居家养老服务中心开展东海渔嫂助老员专题培训,22名东海渔嫂参加。

培训包括理论讲解和实践指导

两部分,内容涉及居家养老职业技能、沟通技巧以及心肺复苏术等,了解老人生理、心理变化,掌握与老人交流沟通的技巧,熟悉老人的急救和慢性疾病的预防和护理知识等,进一步增强助老员的专业技能,提升服务水平。

认真落实《安全生产法》切实提升安全生产水平

宣传贯彻《安全生产法》牢牢守住安全发展底线

讲文明 树新风 公益广告

